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Tentti 10.12.2024 / Jouko Heikkinen

Tentissd saa kdyttdd omaa ohjelmoitavaa laskinta. T4td paperia ei tarvitse palauttaa.

Muistathan antaa opintojaksopalautetta Norppa-jirjestelméin kautta saadaksesi opintosuorituksen.

1. Piirrd lohkokaavio takaisinkytketystd vahvistimesta (negatiivinen takaisinkytkenti) ja merkitse

sithen oleelliset signaalit. (6p)

a) Johda lohkokaavion avulla suljetun silmukan vahvistuksen lauseke. Mihin muotoon

johtamasi lauseke saadaan, kun silmukkavahvistus on hyvin suuri? Mitd etua téstd
saavutetaan?

b) Milli tavalla suuri silmukkavahvistus vaikuttaa vahvistimen muihin ominaisuuksiin?

2. Tarkastellaan kuvassa 1 niakyvad kytkentda. (6p)
a) Onko kyseessi virtaldhde vai virtanielu? Johda virran I, lauseke parametrien Vgg, 5, Ry ja
Ve avulla lausuttuna. Oleta ettd kaikki transistorit (V, = o) toimivat lineaarisella alueella
ja ettd kaikilla on sama f ja Vggg.
b) Mitoita vastus R, siten, ettd I, = 12 mA, kun g = 200, Vggy = 0,6 V ja Ve = 18 V.
Kuinka monta prosenttia virta I, muuttuu, jos transistorien virtavahvistus putoaa 50 %
edelld mainitusta nimellisarvostaan?

c) Toistab)-kohdan tehtévi (annettuja arvoja ja edelld laskemaasi arvoa kéyttien) tapauksessa
jossa virta I, toteutetaan perusmuotoisella virtapeilikytkenndlld. Vertaile tuloksia. Minka
johtopditoksen voit tdmén vertailun perusteella tehdd?

3. Laske kuvan 2 kytkennissi jannitteen Vggg arvo, kun Vee = +15V, Ipc = 5 mA, R; = 6,3 k(),
R, =700 Q, B = 100 ja Vggo = 0,7 V. Piirrd kytkennin piensignaalimalli, médritd ulostulo-
impedanssin Z, lauseke parametrien 3, 1, R; ja R, avulla ilmaistuna ja laske lausekkeen arvo.

(6p)
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